
Vicepremierul pentru reintegrare a
participat la reuniunea Comitetului
politic și de securitate al Consiliului
Uniunii Europene

Pe 6 mai 2026, viceprim-ministrul pentru reintegrare, Valeriu Chiveri, a efectuat o
vizită de lucru la Bruxelles, în cadrul căreia a avut întrevederi cu oficiali ai instituțiilor
Uniunii Europene și reprezentanți ai statelor membre ale UE.

În cadrul vizitei, vicepremierul a participat, în calitate de invitat special, la reuniunea
Comitetului politic și de securitate (PSC) al Consiliului Uniunii Europene, unde a avut
discuții cu reprezentanții tuturor celor 27 de state membre ale UE. În intervenția sa,
oficialul moldovean a prezentat evoluțiile recente privind regiunea transnistreană și
dialogul dintre Chișinău și Tiraspol, precum și prioritățile Guvernului Republicii Moldova
în promovarea politicilor de reintegrare și în asigurarea unor condiții egale și echitabile
pentru cetățenii de pe ambele maluri ale Nistrului, inclusiv prin intermediul Fondului de
convergență. Au fost abordate inclusiv aspecte ce țin de situația socio-economică din
regiune, securitatea energetică, libertatea de circulație, respectarea drepturilor omului
și măsurile întreprinse de autoritățile de la Chișinău pentru extinderea accesului
cetățenilor din regiunea transnistreană la servicii publice și oportunitățile oferite de
procesul de integrare europeană. Totodată, au fost prezentate viziunea și eforturile
autorităților privind promovarea unei reintegrări graduale a țării prin dezvoltare
economică, investiții în infrastructură, apropierea standardelor de viață și consolidarea
coeziunii sociale și economice. Ambasadorii statelor membre și oficialii europeni au
reconfirmat sprijinul ferm al Uniunii Europene pentru parcursul european și procesul de
aderare al Republicii Moldova, apreciind eforturile autorităților de la Chișinău în
avansarea reformelor, consolidarea rezilienței instituționale și promovarea unei
abordări graduale asupra procesului de reintegrare a țării. 

De asemenea, vicepremierul s-a întâlnit cu Audrone Perkauskiene, reprezentanta
specială a Uniunii Europene în procesul de negocieri privind reglementarea
transnistreană și director general adjunct pentru Europa de Est și Asia Centrală în
cadrul Serviciului European de Acțiune Externă, interlocutorii reconfirmând importanța
menținerii unei coordonări strânse pentru susținerea unei soluționări pașnice și
cuprinzătoare a reglementării transnistrene, cu respectarea suveranității și integrității



teritoriale a Republicii Moldova. În cadrul discuțiilor au fost abordate și modalitățile de
consolidare a sprijinului european pentru măsurile de consolidare a încrederii între cele
două maluri ale Nistrului și pentru proiectele orientate spre îmbunătățirea condițiilor
de trai ale populației.

Totodată, vicepremierul Valeriu Chiveri a avut întrevederi cu Simon Mordue, consilier
diplomatic special al președintei Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, cu Gert Jan
Koopman, director general al Direcției Generale Vecinătate și Negocieri privind
Extinderea (DG NEAR), precum și cu Peter Wagner, director al Serviciului Instrumente
de Politică Externă al Comisiei Europene (FPI), în cadrul cărora a fost realizat un
schimb de opinii privind posibilitățile de impulsionare a proceselor de reintegrare a
celor două maluri ale Nistrului, cu sprijinul constant al Uniunii Europene.

     


